2015年2月2日 星期一 编辑:牛明明 美编:陈惠芳

# 本月起,车辆购置税征收施新规

经销商提供的价格信息作为核定计税价格有了法律依据

本报2月1日讯(记者 张婧婧 通讯员 王涛) 国家税务总局新修订的《车辆购 置税征收管理办法》,本月起实施,新规对 车辆购置税应税计算方式做了调整。在以

前的规定中,计税价格主要是根据机动车 生产企业提供的车辆价格信息核定的,也 就是常说的指导价格,新规中增加了以经 销商提供的价格信息作为核定依据。自此, 以经销商提供的价格信息作为核定计税价 格有了法律依据。

本月起最

新的《车辆购

置税征收管理

办法》实施,新

规对车辆购置

税应税计算方

式做了调整。

新规中增加了

以经销商提供

的价格信息作

为核定依据。

自此,以经销

商提供的价格

信息作为核定

计税价格有了

法律依据。

东营市国税局车辆购置税管理分局局 长印树学告诉记者,新规中,车辆购置税最 低计税价格作了两个方面的调整。"一方 面,不仅仅是生产企业,经销商提供的车辆 价格信息也纳入核定计税价格,而这些更 多的是针对国外的进口车。"印树学说,按 照之前的应税计算方式,对进口车辆,车价 信息需要由天津、广东国税局采集,再上报 国家税务总局,核定完计税价格后下发给 各地,而现在也可根据国内销售商反馈回 的价格作为依据,"在这个过程中,市民能 否得到优惠不好说,但至少明确了经销商 提供的价格信息有了法律依据"。

另一方面,对于国家税务总局未核定 最低计税价格的车辆,计税价格为纳税人 提供的有效价格证明表明的价格。"以往对 于还未被列入计税价格备案的车辆,通常 税务部门都会参照同类型车辆来计税。"在 印树学看来,国家税务总局未核定最低计 税价格的车辆,以纳税人提供的购车发票 作为依据,计算应纳税款时更加明了,但是, 纳税人购车发票注明的价格明显偏低的, 主管税务机关有权根据相关规定核定该车 辆的计税价格。

国家税务局工作人员表示,新办法对 车辆购置税的最低计税价格核定虽然增加 了经销商提供的车辆价格信息内容,但具 体车辆购置税最低计税价格核定管理办 法,以及经销商如何提供车辆价格信息等, 目前国家税务总局尚未出台具体办法,新 规后能否省钱,省多少,还未可知。

●新规解读:

## "免税车"转让要重新申报吗?

纳税人购买自用应税车辆的,应自购买 之日起60日内申报纳税;进口自用应税车辆 的,应自进口之日起60日内申报纳税;自产 受赠、获奖或者以其他方式取得并自用应税 车辆的,应自取得之日起60日内申报纳税。

免税车辆因转让、改变用途等原因,其 免税条件消失的,纳税人应在免税条件消失之 日起60日内,到主管税务机关重新申报纳税。

### 什么情况纳税人可申请退税?

- 1、车辆退回生产企业或者经销商的; 2、符合免税条件的设有固定装置的非 运输车辆但已征税的;
- 3、其他依据法律法规规定应予退税的 情形

#### 什么情况车购税才能"打折"?

进口旧车、因不可抗力因素导致受损的 车辆、库存超过3年的车辆、行驶8万公里以 上的试验车辆、国家税务总局规定的其他车 辆, 计税价格方为纳税人提供的有效价格证 明注明的价格。纳税人无法提供车辆有效价 格证明的,主管税务机关有权核定应税车辆 的计税价格。

#### 买车后多少天后纳税?

纳税人购买自用应税车辆的,应自购买 之日起60日内申报纳税;进口自用应税车辆 的,应自进口之日起60日内申报纳税;自产、 受赠、获奖或者以其他方式取得并自用应税 车辆的,应自取得之日起60日内申报纳税。

# 去年东营全市办理 林权抵押贷款1.56亿元

本报2月1日讯(记者 张婧婧 通讯 **杨振坤 王唯)** 据了解,2014年,东 营市深化林业管理体制,规范林改档案 21945宗,办理林权抵押贷款1.56亿元。

东营市林业局与农业局等五部门联 合下发《关于印发东营市农业保险新增补 贴品种实施方案的通知》,引导鼓励林业 企业和林农积极参与森林保险,逐步建立 森林风险分散机制,切实为林业提供抵抗 自然灾害的风险保障。

## 市海洋与渔业局监督抽检 保节前市民"舌尖"安全

本报2月1日讯(记者 张婧婧 通讯 张丙涛) 2月1日,记者从水产品质 员 量监督管理站了解到,为做好春节期间东 营市水产品质量安全监管工作,东营市海 洋与渔业局开展监督抽检,确保全市水产 品质量,保障市民"舌尖上的安全

在为期一个月的专项整治活动中,市 海洋与渔业局下发《关于开展春节期间水 产品质量安全专项整治行动的通知》,重 点检查是否办理苗种许可证,生产、用药、 销售记录是否齐全,是否使用违禁药品和 "三无"药品,购买亲本、苗种、药品、饲料 等物品的票据是否齐全等方面。

另外,东营市海洋与渔业局会同省水 产品质量检测中心,对全市部分无公害养 殖基地开展了水产品质量安全监督抽检 工作。其中,共抽检黄河口大闸蟹、黄河口 甲鱼样品6个,主要检测产品中氯霉素、孔 雀石绿、硝基呋喃类代谢物等药残含量。 同时,利用冬闲时间,组织开展水产品质 量安全培训,提高从业者的综合素质。

